

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БЕЛЕБЕЕВСКОГО РАЙОНА! ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

В эти предпраздничные дни мы традиционно подводим итоги. Уходящий год невозможно оценить однозначно. Для кого-то он стал настоящим испытанием на прочность, а для кого-то – годом новых возможностей, реализованных проектов и желаний.

Этот долгожданный праздник занимает особое место в нашей жизни. Он дарит самые светлые чувства, знакомые с детства, – надежду на добрые перемены и веру в исполнение всего задуманного. Пусть все трудности останутся позади, а новый, 2023 год подарит нам как можно больше радостных событий. Пусть все, кто сейчас рискует жизнью, защищая мирное небо и покой миллионов людей, как можно скорее воссоединятся со своими близкими.

Дорогие земляки! Искренне желаю вам здоровья, стабильности и благополучия, успехов и новых свершений! Счастья вам и добра!

С Новым годом!

Азат Сахабиев, глава Администрации МР Белебеевский район РБ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БЕЛЕБЕЕВСКОГО РАЙОНА! ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!

Пусть новый год будет насыщен новыми планами, вдохновением, творческими идеями и хорошими новостями! Желаю финансовой стабильности, семейного благополучия и уверенности в завтрашнем дне. Чтобы Новый год принес всем нам огромный заряд бодрости, крепкое здоровье, душевный покой и оптимизм. Всего доброго и хорошего в новом году! Мира и процветания!

Председатель Совета МР Белебеевский район Сергей Луиц

Из первых уст. Итоги года

Впереди у нас много планов!

Подождал к концу 2022 год. Один из самых сложных, напряженных, тревожных за всю историю современной России. В то же время он запомнится нам созидательными проектами, радостными событиями в жизни страны, республики и нашего района



Азат Сахабиев, глава администрации МР Белебеевский район

По традиции в преддверии Нового года глава администрации района Азат Сахабиев в интервью «Белебеевским известиям» рассказал об итогах прошедшего года и планах на будущее.

– Азат Альвертович, каким был уходящий год для нашего муниципалитета? Удалось ли достичь поставленных целей в экономике, а также в других сферах жизни в сегодняшних непростых социально-экономических условиях?

– Белебеевцы, как и все жители республики, страны, достойно проходят трудные времена, которые начались с пандемии коронавируса и продолжают на фоне санкционного давления Запада.

Уходящий год консолидировал общество. Многие события стали для всех нас экзаменом на прочность, на взаимовыручку, на умение отвечать новым серьезным вызовам, справляться с трудностями и работать одной командой.

Задача власти любого уровня – это создание комфортных условий жизни для населения и поддержка деятельности производств. Эту стратегическую задачу мы успешно решаем. Поэтому главным достижением года считаю стабилизацию деятельности промышленных предприятий района. Важно, что нашим промышленникам удалось не только устранить негативные последствия ограничительных мер, связанных с пандемией, ужесточением западных санкций, но и начать реализацию масштабных проектов по модернизации производства, внедрению инновационных технологий.

Промышленные предприятия Белебеевского района смелее, увереннее стали позиционировать себя за пределами Башкортостана, активнее пользоваться новыми

формами государственной поддержки. Сегодня три наших завода эффективно сотрудничают с Фондом развития промышленности. За год промышленный сектор вложил в развитие производств около 430 миллионов рублей.

За 11 месяцев года субъекты экономики района отгрузили продукции на общую сумму свыше 26 миллиардов рублей, что на 12,4 процента больше аналогичного периода прошлого года. В частности, промышленные предприятия отгрузили товаров на сумму более 22 миллиардов рублей, это 5,9 процента к аналогичному периоду прошлого года.

Считаю важным аспектом работы – сохранение рабочих мест, в том числе за счет использования господдержки занятости населения. Так, в рамках дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, девять предприятий и пять индивидуальных предпринимателей района получили государственную поддержку на общую сумму более 100 млн рублей. Федеральное правительство приняло исключительно верное решение о продлении мер поддержки работодателей до конца 2023 года. Думаю, что наши предприятия смогут ими воспользоваться.

Белебеевский район традиционно является одним из лидеров по развитию торговли и предпринимательства в республике. Объем потребительского рынка в текущем году составил 19,7 млрд рублей (118,6 % к 2021 году).

Слова благодарности хочу сказать и нашим аграриям, которые потрудились на славу. По району было намолочено 54,2 тысячи тонн зерновых и зернобобовых культур при средней урожайности 23 центнера с гектара. За 11 месяцев сельские труженики произвели валовой продукции на сумму 3 489,2 млн рублей (168,6 % к уровню 2021 года).

Большую роль при достижении таких показателей сыграла господдержка сельхозтоваропроизводителей. Аграрии Белебеевского района получили помощь от государства на сумму 51,3 млн рублей, в том числе на возмещение части затрат на приобретение техники и оборудования, производство и переработку молока, субсидии на реализацию хлеба, на производство и реализацию зерновых культур, возмещение части затрат на приобретение средств химизации. Получен грант на создание и развитие КФХ по направлению пчеловодства.

Мы гордимся, что по темпу роста объема валовой продукции сельского хозяйства наш район занимает второе место в республике. За счет реализации инвестиционных проектов – запуска животноводческой площадки ООО «Башкирская мясная компания» в Донском сельсовете и свиноплекарского ООО «Уральская мясная компания» в Шаровском сельсовете – произошло увеличение производства продукции АПК. поголовье свиней в районе выросло на 52 148 голов и, соответственно, объем выращенного скота в живом весе возрос в 3,7 раза и составил 188 774 ц.

Подчеркну, что сотрудничество с крупными агропромышленными холдингами продолжится. Нам крайне необходимы масштабные центры производства и переработки сельхозпродукции, произведенной именно на нашей территории.

– Азат Альвертович, расскажите о том, что сделано по вводу нового жилья, социальных объектов в районе, благоустройству территорий населенных пунктов.

– В текущем году многие белебеевцы и жители района справили новоселье – один из самых счастливых и незабываемых семейных праздников. В эксплуатацию было введено более

40 тыс. кв. м жилья. В 2022 году сдали в эксплуатацию семь многоквартирных домов площадью 14,6 тыс. кв. метров. Продолжаем строительство еще трех МКД.

Совместно с Министерством строительства и архитектуры РБ мы проводим большую работу в рамках Адресной республиканской программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. В этом году в СП Максим-Горьковский сельсовет и в городе Белебее было расселено из аварийного жилья 35 семей. Также представлены квартиры девяти ребятам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Большое внимание уделяем укреплению материально-технической базы учреждений образования, культуры, здравоохранения. За счет средств местного бюджета провели капитальный ремонт средней школы № 2 г. Белебее на сумму 34,5 млн рублей. В рамках партийного проекта «Реальные дела» организован ремонт в четырех образовательных организациях на сумму 5,7 млн рублей, в том числе по замене электропроводки в школе-интернате г. Белебее и детском саду № 14 п. Приютово.

Для обеспечения безопасности детей в 13 учреждениях образования почти на 5 млн рублей были установлены различные системы охраны (экстренного оповещения, противотаранные препятствия, системы контроля управления доступом).

В сельских школах открыли три «Точки роста» естественнонаучной направленности. Для этого за счет местного бюджета провели ремонт на сумму более миллиона рублей в школах сел Слакбаш и Ермолкино, деревни Шаровки.

Республика и муниципалитет оказали финансовое подспорье в откры-



Строительство девятиэтажного МКД в 27 микрорайоне г. Белебее

Из первых уст. Итоги года

тии творческой и музыкальной студий, медицинского класса в гимназии № 1 г. Белебея, башкирской гимназии-интернате, средней школе № 16 п. Приютово. Спонсорскую поддержку оказали наши предприниматели. Общая сумма финансовых вложений на эти цели составила около 2 млн руб.

В последние годы многое сделано по развитию социальной инфраструктуры муниципалитета, формированию комфортной жизненной среды для населения. По результатам Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды завершили два этапа благоустройства Центра «Старогородецкий» на улице Советской г. Белебея на сумму более 100 млн рублей.

В текущем году благоустроено пять общественных территорий на общую сумму 46 миллионов рублей. Это – Спортивный и Литературный скверы на улице Советской, детская и спортивная площадки в микрорайоне Усень г. Белебея, Парк Славы – в поселке Приютово. Напомню, что все эти территории были выбраны в результате рейтингового голосования среди жителей.

В рамках проекта по комплексному благоустройству дворовых территорий «Башкирские дворики» облагородили две дворовые территории в Белебее, две – в Приютово. Провели капитальный ремонт в 25 многоквартирных домах района.

С каждым годом у нас становится все больше МКД с современными кровлями, чистыми подъездами, ухоженными дворами. Радует, что растет активность самих жильцов в облагораживании дворовых территорий.

Реальные плоды дает реформа в сфере ЖКХ. В этом году для района приобретена коммунальная техника на рекордную сумму 32,628 млн рублей! Мы делаем первые, но достаточно решительные шаги по переходу к раздельному сбору ТКО. В рамках реализации федерального проекта «Комплексная система обращения с отходами» национального проекта «Экология» в район поступило 258 бежевых контейнеров для сбора бумаги, пластика, ветоши и 58 красных для сбора стекла. Начато строительство мусоросортировочного комплекса мощностью до 100 тыс. тонн. Его мы планируем ввести в эксплуатацию в следующем году.

Среди новых социально значимых объектов – здания ФАП в д. Баймурзино Ермолкинского сельсовета, медицинской клиники на улице Войкова г. Белебея. Завершился капитальный ремонт поликлиники в Приютово.

В рамках Международного энергетического форума, проходившего в Уфе, мы запустили вторую цепь электролинии к подстанции «Алексеевка». Теперь наш город надежно обеспечен электроэнергией на долгие годы. В течение года также вводились в эксплуатацию объекты торговли, открылся новый автосервис.

Одно из значимых для нас событий года – принятие Закона Респуб-

ки Башкортостан о расширении административных границ города Белебея. Территория городского поселения увеличилась практически в два раза и составляет сейчас более 6000 га.

Белебей растет и хорошеет с каждым годом. В последующие годы планируем завершить благоустройство в исторической части города – Центра «Старогородецкий», построить школу и Социально-культурный центр в селе Аксаково, провести капитальные ремонты школ №№ 15, 8 и реконструировать стадион в Белебее.

– Одним из важных показателей развития муниципалитета является его инвестиционная привлекательность. Какие результаты достигнуты в этом направлении?

– Экономика Белебеевского района характеризуется разнообразной структурой, но при этом упор делается все же на такие отрасли, как промышленность, строительство, транспорт и сельское хозяйство. Более двух третей отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами предприятий формируется обрабатывающей промышленностью.

По итогам девяти месяцев 2022 года объем инвестиций в основной капитал по району составил 3076,6 млн рублей, что в сопоставимых ценах в 2,3 раза выше аналогичного периода прошлого года.

В настоящее время на территории района реализуется 79 малых и крупных инвестиционных проектов в различных отраслях экономической деятельности на общую сумму более 41 млрд рублей.

Для привлечения новых инвесторов на территории района сформировано 37 инвестиционных площадок, также создан земельный участок для организации индустриального парка общей площадью 63,5 га. Подробно об этом можно узнать на инвестиционном портале Республики Башкортостан investrb.ru в разделе «Инвестор».

Среди крупных инвестпроектов могу отметить следующие. В Белебеевском ордена «Знак Почета» молочном комбинате завершено строительство и введено в эксплуатацию сырохранилище мощностью 2000 тонн.

На текущий момент на территории опережающего социально-экономического развития «Белебей» зарегистрировано 24 резидента. Действующими резидентами ТОСЭР было создано 912 новых рабочих мест, в том числе в текущем году – 135. За прошедшие годы освоены инвестиции на сумму 766 млн рублей, из них только в 2022 году – 40 млн рублей. Администрация района ведет активную работу по привлечению новых инвесторов в район, и это дает положительные результаты.

– Невозможно не затронуть одну из самых важных тем, которая волнует всех россиян. Азат Альвертович, мы знаем, что Вы всей душой переживаете за земляков, которые участвуют в специаль-



Парк Славы в поселке Приютово

ной военной операции, принимаете активные меры по оказанию им поддержки. Удастся ли охватить вниманием все семьи жителей района, призванных на защиту Родины?

– В соответствии с поручением Главы Республики Башкортостан в районе ведется большая работа по поддержке мобилизованных, а также их семей. Огромный вклад в это важное и благородное дело вносят совет ветеранов района, предприятия и организации, предприниматели и неравнодушные жители района.

Семьям мобилизованных помогаем в ремонте жилья. Оказываем адресную поддержку их детям. Обеспечены все социальные выплаты.

Всего благотворителями собрано более 2 млн рублей для поддержки участников СВО. Эти деньги направлены на приобретение необходимых вещей для мобилизованных, организацию гуманитарных конвоев. Сбор помощи участникам спецоперации продолжается. Я благодарен каждому белебеевцу за поддержку наших земляков. Наши совместные усилия подтверждает лозунг: «Вместе мы сила!».

– Глава республики Радий Хабиров объявил 2023-й год Годом полезных дел для малой родины. По Вашему мнению, какую помощь каждый из нас может оказать для родной земли?

– В следующем году продолжится реализация проекта «Атайсал» – «Малая родина», в рамках которого могут внести посильный вклад в развитие родного края успешные люди – выходцы из того или иного населенного пункта, да и простые граждане.

Жизнь предоставляет много поводов для добрых и полезных дел, начиная от посадки деревьев и озеленения родных дворов, улиц до финансирования благотворительных проектов.

Хорошая возможность помочь малой родине, поддержать земляков – это участие в реализации муниципальной программы инициативного бюджет-

тирования «Наше село».

Известно, что большие дела начинаются с малых – благоустройства дома, подъезда, двора. Примером тому являются победы белебеевцев и приютовцев в республиканском конкурсе «Лучший объект по содержанию многоквартирных домов и благоустройству придомовых территорий» – первое место в номинации «Лучшая придомовая территория городского поселения» и третье место в номинации «Лучший подъезд городского поселения».

Позитивных изменений в районе много. Это заслуга всех жителей района, которые искренне любят свою малую родину, стараются внести свой вклад в его развитие.

Белебеевский район должен стать территорией поистине больших возможностей для развития бизнеса, обучения и воспитания детей, раскрытия творческого потенциала талантливой молодежи, с развитой системой социальной и медицинской поддержки населения. Территорией трепетной заботы о старшем поколении. Уверен, что так оно и будет! Впереди у нас много планов и надежд, и только вместе мы сможем их претворить в жизнь!

– Азат Альвертович, как Вы планируете встретить Новый год и, если не секрет, какие новогодние желания загадаете?

– Новый год, как известно, лучший семейный праздник. В кругу семьи мы с радостью проводим уходящий год и с надеждой на светлое будущее встретим новый. Есть желание, которое, я уверен, как и все жители страны, я загадаю под Новый год. Чтобы в следующем году были достигнуты цели России при проведении спецоперации. Пусть скорее на многострадальной земле Донбасса и на территории всей Украины наступит мир. Наши мобилизованные земляки живыми и здоровыми победно вернутся к своим семьям. Это будет поистине всенародная победа!

БЕСЕДОВАЛА Римма Султанова.
Фото Елены Петровой



Литературный сквер в исторической части г. Белебея



Детская площадка в микрорайоне Усень г. Белебея